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Protokół Nr XX/09
z obrad Rady Miejskiej w Kałuszynie , odbytych w dniu 27 lutego 2009 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Kałuszynie.

Obrady rozpoczęto o godz. 14,oo.

Obecni wg załączonej listy obecności - 15 radnych tj. 100%.

W obradach uczestniczyli także : p. Marian Soszyński - Burmistrz, p. Henryka Sęktas - Sekretarz Miejski, p. Janina Zgódka - Skarbnik Miejski, p. Maria Bugno - Z-ca Skarbnika, p. Elżbieta Wróbel - architekt autor opracowania  aktualności  studium oraz planu zagospodarowania przestrzennego    miasta i gminy Kałuszyn, p. Bakiera Andrzej - projektant  koncepcji zagospodarowania  parku, Pl. Kilińskiego i przyległych ulic w Kałuszynie.
Ponadto w obradach udział wzięli : p. Maria Bartosiak - Dyrektor Gimnazjum w Kłuszynie, p. Marek Pachnik - Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie, p. Anna Andrzejkiewicz - Dyrektor Biblioteki w Kałuszynie, p. Renata Roguska- p.o. Dyrektora Przedszkola w Kałuszynie, p. Marian Pełka - Dyrektor Domu Kultury w Kałuszynie, p. Teresa Kowalska - Prezes Ogniska ZNP w Kałuszynie,  oraz sołtysi wsi: Budy Przyt., Chrościce,  Falbogi, Garczyn Mały, Gołębiówka, Leonów, Milew, Mroczki, Nowe Groszki, Patok, Piotrowina, Przytoka, Szembory, Wąsy, Wity, Wólka Kałuska , Żebrówka ,  dzieci z rodzicami i wychowawcami, które otrzymały stypendia Burmistrza oraz przedstawiciele prasy.
Obradom przewodniczył p. Janusz Kazimierz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie.

Ad.pkt 1.


Pan Przewodniczący Rady - powitał zebranych, dokonał otwarcia obrad i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Ad.pkt 2.


Następnie Pan Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad  z uwzględnieniem zrealizowanego już punktu 1 tj:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności.

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Wręczenie stypendiów uczniom szkół podstawowych i gimnazjum.

4. Przedstawienie koncepcji zagospodarowania parku , Pl. Kilińskiego i 

    przyległych ulic.

5. Interpelacje.

6. Informacja o działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym oraz 

    realizacji uchwał Rady Miejskiej.

7. Ocena aktualności planu zagospodarowania przestrzennego miasta Kałuszyn i 

    studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta 

    i gminy Kałuszyn.

· Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kałuszyn.
8. Podjęcie uchwał w sprawach:

· Zmian w budżecie gminy na 2009 rok

· Zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z WFOŚiGW

· Uchwalenia regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków :za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz przyznawania nagród ze specjalnego funduszu nagród za osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Kałuszyn

· Uchwalenia regulaminu przyznawania dodatków mieszkaniowych  nauczycielom zatrudnionym w placówkach oświatowych gminy Kałuszyn
· Przystąpienia Gminy Kałuszyn do projektów kluczowych realizowanych przez Samorząd Województwa Mazowieckiego w ramach RPO WM 2007-2013 pn.:1/ "Przyspieszenie wzrostu konkurencyjności województwa  mazowieckiego przez budowanie społeczeństwa informacyjnego i gospodarki opartej na wiedzy poprzez stworzenie zintegrowanych baz wiedzy o Mazowszu"

· 2/"Rozwój elektronicznej administracji w samorządach województwa mazowieckiego wspomagającej niwelowanie dwudzielności potencjału województwa".

· Zatwierdzenia do realizacji  projektu systemowego pn."Żyj aktywnie, żyj ciekawie - 2009".

· Udzielenia upoważnienia Kierownikowi Ośrodka Pomocy Społecznej  w Kałuszynie do podejmowania działań wobec dłużników alimentacyjnych
· Odwołania Skarbnika Miejskiego

· Powołania Skarbnika Miejskiego.

9. Przyjęcie protokółu Nr XIX/08 z poprzednich obrad Rady Miejskiej.

10. Zapytania i wolne wnioski.

11. Zamknięcie obrad.

Przedstawiony porządek obrad przyjęty został jednogłośnie, przy 100% obecności radnych.

Ad.pkt 3.


Pan Marian Soszyński - Burmistrz przypomniał, że zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej z  30  września 2002 roku Burmistrz Kałuszyna ma prawo  przyznać stypendia  uczniom Szkoły Podstawowej w Kałuszynie, Szkoły Podstawowej w Nowych Groszkach i Gimnazjum w Kałuszynie ,osiągającym wysokie wyniki  w nauce. Stypendia przyznawane są na wniosek  Dyrektorów szkół, które składane są w terminie do 13 lutego każdego roku. Wnioski opiniowane są także przez Komisję Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych Rady Miejskiej. Stypendium przyznawane są na okres od 1 lutego do 30 czerwca. Na dzisiejszych obradach stypendium otrzyma 9 uczniów  w tym 4 uczniów z Gimnazjum, 4 uczniów ze Szkoły Podstawowej w Kałuszynie i 1 uczennica ze Szkoły Podstawowej  w Nowych Groszkach.
Pan Burmistrz podkreślił, że nie jest istotna kwota stypendium, lecz to, za co jest przyznane , a stypendium przyznawane jest za  bardzo dobre wyniki w nauce i wzorowe zachowanie. W związku z tym są to najlepsi uczniowie  ze szkół na terenie naszej gminy.


Pani Henryka Sęktas - sekretarz  odczytała listę dzieci, które otrzymały stypendium Burmistrza podając jednocześnie  uzyskaną średnią ocenę w nauce - lista w załączeniu.


Pan Marian Soszyński - odczytał treść listów gratulacyjnych, które  wręczył stypendystom.

Pan Janusz  Kazimierz Pełka - złożył gratulacje stypendystom i wręczył  bombonierki ze słodyczami.


Pani Katarzyna Pawlikowska - nauczycielka w Szkole Podstawowej w Kałuszynie i matka, której córka otrzymała stypendium  w imieniu własnym, stypendystów i dzieci podziękowała Panu Burmistrzowi i Radzie Miejskiej za docenianie spraw oświaty i kształcenia dzieci i młodzieży.

Nawiązała do wypowiedzi Pana Burmistrza i przyznała, że nie ważne są  kwoty, lecz  ważne są osoby, które otrzymały stypendium oraz ich umiejętności.

Podała,  że jako nauczyciel zawsze powtarza  uczniom, że uczą się  przede wszystkim dla siebie i jest to wartością najcenniejszą. Życzyła stypendystom, żeby nauka była ich drogowskazem.

Ponownie podziękowała władzom samorządowym, za to że  nie szczędzi środków na inwestowanie w naukę.

Stwierdziła, że inwestycja w naukę jest długofalowa i owoce  przynosi później, a czas  pokaże, jakie będą losy naszych stypendystów.

Na zakończenie przytoczyła słowa słynnego uczonego, że nie ważna jest mądrość, ważne jest to jak tą mądrość wykorzystamy i tej umiejętności  życzyła wszystkim obecnym na obradach.


Pan Marian Soszyński - ponownie pogratulował stypendystom i ich rodzicom. 

Ad.pkt 4.


 Pan Marian Soszyński - podał , że zgodnie z zapowiedzią jaką przedstawiał na posiedzeniach komisji Rady Miejskiej na dzisiejsze obrady zaproszony został  zespół architektów, którzy zajmują się opracowaniem  zagospodarowania parku w Kałuszynie i Pl. Kilińskiego.
Propozycja, która zostanie przedstawiona nie będzie zawierała wiele szczegółów i będzie to materiał do dalszej dyskusji. Będą to tylko zasady, co do sposobu zagospodarowania tego terenu.

Pan Burmistrz przypomniał, że opracowanie projektu zagospodarowania parku, Pl. Kilińskiego  oraz przyległych ulic wpisane jest do planu inwestycyjnego na rok bieżący.

Podał, że  przedstawione na dzisiejszych obradach  ogólne zasady zagospodarowania w/w terenu poddane  zostaną  szerokiej konsultacji z mieszkańcami całej gminy. Zapewnił, że chce, żeby projekt opracowany był  w oparciu o szerokie  porozumienie społeczne i przede wszystkim pod potrzeby społeczne.  Ma być to projekt, który będzie spełniał wymogi  sztuki projektowej,  zaspakajał wymogi mieszkańców i spełniał  określone funkcje oraz nawiązywał do  tradycji historycznych.
Następnie Pan Burmistrz zachęcał do wypowiedzi na temat koncepcji zagospodarowania parku i Pl. Kilińskiego,  którą przedstawi  p. Andrzej Bakiera autor  koncepcji.  Zgłoszone uwagi i wnioski  będą przydatne w dalszych opracowaniach. Opracowana koncepcja z uwzględnieniem wniosków zgłoszonych na dzisiejszych obradach  przedstawiona zostanie do konsultacji z mieszkańcami całej gminy. Dopiero wówczas po wyborze ostatecznej koncepcji  opracowany zostanie w roku bieżącym projekt zagospodarowania parku i Pl. Kilińskiego, który będzie niezbędny o ubieganie się o środki z funduszy unijnych w roku następnym.

Pan Bakiera Andrzej - autor koncepcji zagospodarowania przestrzennego parku, Pl. Kilińskiego i przyległych ulic  podał, że w opracowaniu koncepcji brał udział także p. Tomasz Zima, który opracowywał materiały.

Następnie w skrócie  omówił  zarys dziejów historycznych powstania miasta Kałuszyn oraz funkcję jaką spełniał obecny park w Kałuszynie.
Podał, że aby  znać dokładnie zadanie, które jest do rozwiązania należy znać zapisy obowiązującego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Kałuszyn. Wytyczne zawarte w tym planie  dotyczące omawianego miejsca są następujące: 

a/ zakaz zabudowy z wyjątkiem obiektów małej architektury

b/ nakaz przekształcenia istniejącej zieleni parkowej wysokiej, na zieleń niską 

c/ nakaz rozbiórki istniejących obiektów handlowych

d/ nakaz budowy nawierzchni ulicznej i Pl.Kilińskiego  z szarej kostki granitowej

   lub betonowej tzw. bruku rzymskiego

e/ nakaz przebudowy napowietrznej sieci struktury technicznej na kablowe

f/ nakaz  wymiany oświetlenia rynku  na stylowe.


Pan Tomasz Zima - wyświetlił na planszy proponowane warianty zagospodarowania parku i Pl. Kilińskiego w Kałuszynie

Pan  Ryszard Bakiera  - szczegółowo  omówił  prezentowane warianty. 
Podkreślił, że ważne jest żeby  od ul. Warszawskiej był odsłonięty widok na Kościół. 

Oba warianty zawierają pozostawienie zieleni okalającej park oraz zwiększenie wolnej przestrzeni, która  wykorzystywana byłaby do organizowania różnych uroczystości  gminnych  i kościelnych.

Pierwszy wariant zakłada wolną przestrzeń w kształcie kwadratu , natomiast drugi w formie koła i ten pozostawia  większą  ilości zieleni.

Proponuje się także rozważenie możliwości usytuowania  stałej lub przenośnej estrady.

Pan Ryszard Bakiera podkreślił, iż jest świadomy tego, że może wystąpić konflikt ideowy przy zmianie zagospodarowania parku, ponieważ obecnie park porośnięty jest drzewami, wbrew wartościom historycznym tego miejsca- był to rynek. W związku z tym obecnie należałoby  w sposób delikatny przekształcać to miejsce, zachowując część zieleni , wprowadzając zieleń niską oraz wyznaczając miejsca na trawniki. W szerokiej  ulicy przy Pl. Kilińskiego  można  wydzielić miejsca parkingowe.
Podkreślił, że przedstawione warianty są tylko przemyśleniami i inspiracjami, żeby  zachęcić Państwa Radnych do własnego spojrzenia na ten problem. Wówczas  przy współudziale radnych i mieszkańców opracowany zostanie  projekt zagospodarowania parku, który służyłby wszystkim mieszkańcom.

Pan Marian Soszyński -  w uzupełnieniu wypowiedzi p. Andrzeja Bakiery dodał, że  przedstawiona koncepcja nie zawiera szczegółów takich jak kolorystyka,  typ gazonów itp. Przedstawiając  koncepcję chodzi o  to, jak Państwo Radni zapatrują się  na pomysł usunięcia drzew  w parku, ponieważ zapewne są osoby, które darzą sentymentem istniejące drzewa akacji, brzozy czy osiki. Istniejący drzewostan  nie jest wartościowym drzewostanem i za kilka lat samoistnie ulegnie zniszczeniu. Obecny wygląd parku  tłumi  wygląd centrum Kałuszyna.

Następnie zwrócił się z prośbą o wypowiedzi  na temat przedstawionych koncepcji, które posłużą do dalszych opracowań, które  poddane zostaną do szerokiej konsultacji z mieszkańcami.  

Pan  Andrzej Bakiera - podał, że obecna wielkość  terenu parku w liniach rozgraniczających wynosi tj. ok. 1,5 ha. Zieleń zajmuje ok. 7.700 m2.

W przedstawionym wariancie I plac wewnętrzny  miałby ok. 3.650 m2, a w wariancie II 5.255 m2.


Pani Natalia Budzyńska - sołtys wsi Budy Przyt. podała, że jej podoba się bardziej wariant zakładający teren w środku parku w kształcie prostokąta, nie koła. Stwierdziła, że pomysł zabudowania studni w parku oraz budki z lodami jest dobrym pomysłem.
Proponowała także rozważnie możliwości umieszczenia  na budynku tablicy informującej, że jest to "Ratusz", ponieważ wiele osób, zwłaszcza młodych nie wie o tym.


Pani Teresa Przybułek - radna z m. Kaluszyna zapytała,  jaka jest koncepcja wybudowania sceny. Była zdania, że scena nie powinna zasłaniać budynku kościoła i sprawę tę należy  wziąć pod uwagę przed opracowaniem dokumentacji.

Pan Bakiera Andrzej -  wyjaśnił, że przedstawionych koncepcji nie należy traktować jako projekt. Podkreślił, że jest to koncepcja i po to jest prezentowana, żeby wysłuchać wszelkich uwag i propozycji.
Podał, że  sprawa umieszczenia sceny w taki sposób, żeby nie zasłaniała kościoła jest do pogodzenia, ponieważ teren jest szeroki.


Pani Teresa Przybułek - podkreśliła, że  wykonując  zagospodarowanie parku należy myśleć  w perspektywie czasu oraz potrzeb i tak zaplanować, żeby  w parku było miejsce wypoczynku dla mieszkańców , była zieleń  i scena usytuowana a takim miejscu , żeby nie zasłaniała kościoła.

Pan Marian Soszyński - zachęcał do wypowiedzi na temat  przedstawionych koncepcji zagospodarowania parku. Podał, że każda zgłoszona uwaga jest cenna i podkreślił, że  przedstawiane propozycje są ogólnymi koncepcjami. Zapewnił, że każdy głos w tej sprawie będzie brany pod uwagę przy opracowaniu koncepcji, która poddana zostanie do  społecznej konsultacji.
Projekt powinien zakładać  wykorzystanie przestrzeni w parku do celów okazjonalnych , a cały park  do codziennego życia.

Pan Burmistrz podał, że jeśli na wolną przestrzeń w prostokącie w centrum parku pozostawimy tylko  ok. 3000 m2, to na terenie tym zmieści się ok. 6 tys. osób. 

W imieniu własnym i Pana Przewodniczącego Rady ponownie zachęcał  do wypowiedzi w powyższej sprawie. 


Pani Jadwiga Milewska -  radna z m. Kałuszyna proponowała, aby omawiane koncepcje zagospodarowania parku  omówić na spotkaniu z mieszkańcami.


Pan Marian Soszyński - zapewnił, że konsultacje takie będą prowadzone.


Pan Marek Pachnik - dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie podał, że  jego zdaniem tak szeroka ulica przy Pl. Kilińskiego  nie jest potrzebna oraz parking na tej ulicy, ponieważ  miejsc parkingowych , nawet podczas różnych uroczystości, nie brakuje.


Pan Ryszard Kaczmarczyk - radny ze wsi Sinołęka  stwierdził, że obecnie podczas różnych uroczystości ulice w mieście Kałuszyn są   zakorkowane przez parkujące samochody.

Był zdania, że wydzielenie parkingu na szerokiej ulicy przy Pl. Kilińskiego jest jak najbardziej potrzebne.


Pani Teresa Przybułek - przypomniała, że  według informacji przekazywanej  przez przedstawiciela GDDKiA na  obradach Rady w minionej kadencji wynikało, że z szerokiej ulicy przy Pl. Kilińskiego  nie  będzie możliwości wjazdu i wyjazdu  na ul. Warszawskiej. Podała, że obecnie wypowiadamy się tylko o potrzebie miejsc parkingowych podczas uroczystości, lecz należy    brać pod uwagę także  potrzeby codziennego życia. 

Stwierdziła, że obecnie w mieście Kałuszyn w  zasadzie nie ma miejsc parkingowych.   W związku z tym jej zdaniem,  nie należy powiększać terenu parku kosztem ulicy, a należy   wydzielić parking w tej ulicy. 


Pani Maria Bartosiak - dyrektor Gimnazjum w Kałuszynie stwierdziła, że  przedstawiona koncepcja zagospodarowania parku  jej się podoba.

Proponowała ponadto  wykorzystanie przestrzeni na edukację  historyczną poprzez    usytuowanie np. punktów sprzedaży pamiątek , drobnej wytwórczości i rzemiosła.
Wyjaśniła także, że budynek przy ul. Warszawskiej naprzeciw parku nie jest to "Ratusz". 

Ponadto proponowała pozostawienie więcej drzew w parku od ul. Warszawskiej.


Pani Władysława Mirosz - radna z m. Kałuszyn była zdania, że  projekt zagospodarowania parku powinien  być taki, żeby park spełniał  funkcję  codzienną i   był przydatny podczas różnych uroczystości  okazjonalnych. 
Podała, że  nie wyobraża sobie parkingu na szerokiej ulicy przy Pl. Kilińskiego.  Zapytała, czy na tej ulicy ma być bruk dekoracyjny i na tym bruku ma być wydzielony parking ? Stwierdziła, że nigdzie nie ma w centrum miasta parkingu.


Pan Marian Soszyński - stwierdził, że z dyskusji wynika, że jest zgodność, co do samej przestrzeni. Obecnie natomiast dyskusja dotyczy zagospodarowania  ulicy przy Pl. Kilińskiego.  Wydzielenie parkingu w zasadzie  niewiele by  zmieniło z stosunku do obecnego stanu .  Po zmianie organizacji ruchu w mieście Kałuszyn Pl. Kilińskiego ma być zamknięty od ul. Warszawskiej. Wydzielenie miejsc parkingowych  uporządkuje tylko parkowanie pojazdów, a  podczas uroczystości kościelnych , czy gminnych  miejsce to byłoby pasażem handlowym. Zagospodarowanie  nawierzchni ulicy  nie musi być kostką.
Pan Burmistrz ponownie zapewnił, że po przygotowaniu wersji do konsultacji, będą one prowadzone z mieszkańcami w szerokim zakresie.


Pan Marek Pachnik - stwierdził, że  po zagospodarowaniu Pl. Kilińskiego i parku,  budynki takie jak Ratusz, czy budynek w którym w latach minionych mieścił się  Posterunek Policji , jeszcze gorzej będą wyglądały jak obecnie. W związku z tym proponował rozważenie możliwości pomocy właścicielom tych budynków  , aby poprawić  ich wygląd estetyczny.


Pan Marian Soszyński - wyjaśnił, że  poruszany przez Pana Dyrektora  problem był rozważany, lecz nie można opóźniać prac z tego powodu, że właściciele budynków  przyległych do Pl.Kilińskiego i parku  nie poprawiają ich stanu estetycznego.
Pan Burmistrz przyznał, że  po wykonaniu zagospodarowania parku powstanie większy kontrast, lecz  nie  powinno to hamować dalszego rozwoju miasta. Stwierdził także, że takich kontrastów będzie coraz więcej.

Podkreślił także, iż należy rozważać jaka jest możliwa  pomoc właścicielom w/w budynków przy ich równoczesnym zaangażowaniu.

Następnie prosił , o skoncentrowanie się na wypowiedziach dotyczących  przedstawionych koncepcji. 


Pan Tomasz Glinka - radny ze wsi Abramy  proponował  włączenie do terenu parku chodnika  od Pl. Kilińskiego , żeby nie było tak, że do parku wchodzi się po trawniku.

Pani Jadwiga Milewska -  radna z m. Kałuszyn stwierdziła, że jej zdaniem w przedstawionych koncepcjach jest za mało drzew.

Podkreśliła, że park i Pl. Kilińskiego nie jest tylko miejscem gdzie odbywają się uroczystości parafialne i gminne, lecz jest to miejsce  odpoczynku dla mieszkańców, miejsce ciszy i spotkań młodych oraz  osób starszych. W związku z tym powinno być więcej drzew , które dawałyby cień w upalne dni. 


Pan Sławomir Stosio - redaktor tygodnika "Nowy Dzwon"  proponował ujęcie w projekcie zagospodarowania parku w Kałuszynie  szaletu miejskiego , placu zabaw dla dzieci , fontanny oraz ustawienie mapy miasta Kałuszyn .

Pan Pełka Marian - dyrektor Domu Kultury w Kałuszynie zapytał, czy  zieleń   ujęta w  przedstawianych koncepcjach, to zieleń  obecnie istniejąca, czy planowane nasadzenia.

Pan Tomasz Zima - podał, że w przedstawianych koncepcjach są  ujęte istniejące  drzewa.


Pan Marian Pełka - stwierdził, że on z jednej strony jako organizator imprez  na tym placu jest za koncepcją zakładającą dużą przestrzeń, a z drugiej strony jako mieszkaniec miasta  widzi potrzebę tego miejsca z dużą ilością zieleni, ponieważ od lat 20 miejsce to jest miejscem zieleni i odpoczynku mieszkańców. Nawet podczas imprez masowych  wiele osób chroniło się od słońca w parku. 
Pan Dyrektor wyraził także obawy, czy pozostawione w parku stare ,zniszczone drzewa  z czasem samoistnie  nie wyginą .


Pan Tomasz Zima - wyjaśnił, że sytuacja taka zależy od rodzaju drzew, które  zostaną zachowane . W drzewostanie następuję naturalna selekcja. Stwierdził, że przy takim  skupieniu drzew jak jest obecnie naturalnym jest , że jedne drzewa obumierają inne wyrastają. 


Pan Pełka Marian - podkreślił, że nie jest łatwą sprawą  zagospodarować  wydawałoby się duży teren parku w ten sposób, żeby był wolny teren na imprezy okolicznościowe i  zieleń do odpoczynku. 

Pan Andrzej Bakiera - nawiązał do wypowiedzi  Pani Dyrektor Gimnazjum , która kwestionowała  budynek "Ratusza" i wyjaśnił, że  nazywając  budynek  ten "Ratuszem" opierał się na dokumentach inspektora zabytków.
Podał, że wcześniej w/w budynek  zwany był koszarami, ale był to ten budynek, który został  zbudowany w 1865r. 

Podał, że aby przedstawić  koncepcję  uwzględniająca zgłaszane wnioski i propozycje  trzeba więcej czasu.
Stwierdził, że istnieje możliwość pogodzenia niektórych poglądów , jeżeli generalnie zostanie uznane, że droga przekształcenia parku idzie w kierunku  przekształcenia  na przestrzeń wielofunkcyjną. 

Pani Teresa Przybułek - zapytała, czy chodnik przy parku od strony ul. Warszawskiej  może być włączony do terenu parku, ponieważ w miejscu tym  jest podwójny chodnik, przy ulicy i przy parku.

Pan Andrzej Bakiera - wyjaśnił, że chodnik przy parku jest granicą drogi krajowej A2. Przy opracowywaniu szczegółów  możliwość ta może być rozważona w uzgodnieniu z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad. 

Pan Janusz Kazimierz Pełka - w podsumowaniu podał, że z  dyskusji na temat  zagospodarowania parku, Pl. Kilińskiego i przyległych ulic w mieście Kałuszyn  wynika, że Państwo Radni akceptują  potrzebę  wykonania tych prac. Po uzgodnieniach i konsultacjach z mieszkańcami , autorzy przedstawią ostateczną koncepcję zagospodarowania tego terenu.

Następnie zwrócił się do radnych  o wypowiedzenie się w formie głosowania, czy  zgadzają się z w/w podsumowaniem

Radni jednogłośnie, przy  obecności 14, wypowiedzieli się za przyjęciem  przedstawionego przez Pana Przewodniczącego  Rady   podsumowania.


Pan  Marian Soszyński - podał, że  zgłoszone uwagi i wnioski do przedstawionych wariantów zagospodarowania  parku i Pl. Kilińskiego są bardzo istotne i ważne. Podkreślił, że przedstawione warianty należy traktować jako bardzo luźną koncepcję. Zgłoszone uwagi i wnioski pozwolą na uszczegółowienie koncepcji , która następnie poddana zostanie do konsultacji społecznej. Pan Burmistrz podkreślił, że projekt zagospodarowania parku ma spełniać określone funkcje  tj. poprawić wizualny wygląd miasta, funkcjonalność, ale przede wszystkim ma służyć mieszkańcom   w codziennym życiu. W związku z tym rozumiem, że kierunek przyjęty przez projektantów jest właściwy z zachowaniem wielofunkcyjności tj. wypoczynku i na organizowanie uroczystości  okazjonalnych.
Ad.pkt 5.


Interpelacji nie zgłoszono.

Ad.pkt 6.


Pan Marian Soszyński - przedstawił informację o działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym - treść informacji w załączeniu.

Radni przyjęli informacje nie wnosząc uwag.

Ad.pkt 7.


Pan Marian Soszyński - poinformował,  że studium  uwarunkowań i kierunków zagospodarowania  przestrzennego  miasta i gminy uchwalone zostało w 1996 roku, natomiast plan zagospodarowania przestrzennego miasta Kałuszyna  uchwalony był w 2005 roku. Zgodnie z obowiązującymi przepisami prawnymi Rada Miejska obowiązana jest raz w roku dokonać oceny planu, lecz nie jest to główny powód  tematyki dzisiejszej sesji, lecz to, że wpłynęło wiele wniosków o wprowadzenie zmian.  Przy realizacji mniejszych inwestycji dokonywane są miejscowe zmiany i nie ma przeszkód w ich realizacji. Natomiast realizacja większych inwestycji takich jak np. "Super Markiet" w Sinołęce, czy budowa "wiatraków" , czy uruchomienie żwirowni bez opracowanego studium i planu nie jest możliwa. Dotychczas wpłynęło ponad 20 wniosków o uruchomienie żwirowni.
Pan Burmistrz podkreślił, że  nie w każdym przypadku należy dopuścić do uruchamiania żwirowni na terenie naszej gminy . Żwir i piasek są potrzebne, lecz ich wydobycie powinno odbywać się w sposób planowy.
Następnie Pan Burmistrz poinformował, że obecna na obradach p. Elżbieta Wróbel w szczegółach omówi  ocenę aktualności planu zagospodarowania przestrzennego miasta  Kałuszyn i studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Kałuszyn.


Pani Elżbieta Wróbel - urbanista dokonujący oceny planu zagospodarowania przestrzennego miasta Kałuszyn oraz studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Kałuszyn podała, że gmina Kałuszyn posiada obowiązujące studium uchwalone w 1996 roku.  Na cały teren miasta Kałuszyn posiada plan zagospodarowania przestrzennego i nie ma przeszkód , o ubieganie się o pozwolenie na budowę. Natomiast  na terenie gminy samo studium nie jest  aktem prawnym . W związku z tym, aby otrzymać pozwolenie na budowę należy uzyskać decyzję o warunkach zabudowy.
Procedura ta trwa w czasie  ok. 3 miesięcy, natomiast jeśli jest obowiązujący plan zagospodarowania przestrzennego procedura ta jest znacznie krótsza.

Studium uchwalone w 1996 roku  w wielu przypadkach jest nieaktualne. Od 2002 roku wpłynęło 162 wnioski w sprawie zmiany w studium w tym 70%  poza terenami  w przeznaczonymi studium.
Nowa ustawa z 2003 roku o planowaniu przestrzennym ustaliła, że musi być zachowana zgodność planu zagospodarowania przestrzennego z zapisami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania. Oznacza to, że jeśli teren nie jest ujęty w studium  pod jakąkolwiek zabudowę, zalesienie, czy żwirownię nie może być opracowany plan pod  tę inwestycję. 

W związku z tym, po dokonaniu analizy wniosków i biorąc pod uwagę ilość wniosków,  proponuję sporządzenie nowego studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego dla miasta i gminy Kałuszyn, a nie wprowadzanie  zmian. Jeśli na dzisiejszych obradach Rada podejmie uchwałę o przystąpieniu do opracowania studium , to jeszcze w ciągu 21 dni mieszkańcy będą mogli składać wnioski o zmianę i prosiła, o przekazanie takiej informacji  mieszkańcom. 
Poinformowała także, że  dużo jest wniosków o  przeznaczenie terenów na żwirownię głównie ze wsi Olszewice, Kazimierzów i Patok . Dużo jest wniosków o zmianę funkcji np. z zabudowy przemysłowej na mieszkaniową i na tereny pod zabudowę letniskową. 

Następnie p. Elżbieta Wróbel przedstawiła na mapie  tereny   nie  zgodne ze  złożonymi    wnioskami , które wpłynęły od 2002 roku do chwili obecnej.
 W związku z tym nie można wykonać zmiany  przeznaczenia terenów. 
Pani Elżbieta Wróbel poinformowała, że  zasady planowania są takie,   że  w pierwszej kolejności   należy podjąć uchwałę w sprawie przystąpienia do opracowania studium, a następnie uchwałę o przystąpieniu do opracowania planu zagospodarowania przestrzennego. 

W sprawie zmian w planie zagospodarowania miasta wpłynęło 15 wniosków i w zasadzie wszystkie nie są zgodne ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr XX/126/09 w sprawie przystąpienia do opracowania studium uwarunkowań i kierunków  zagospodarowania przestrzennego gminy Kałuszyn - treść uchwały w załączeniu

Uchwał przyjęta została jednogłośnie przy 100% obecności.
Pan Przewodniczący zarządził 10 min. przerwę.

Po przerwie wznowiono obrady. 

Radny p. Ryszard Kaczmarczyk zwolnił się z dalszej części obrad i po przerwie w obradach uczestniczyło 14 radnych. 
Ad.pkt 8.


Pani Janina Zgódka - Skarbnik Miejski  przedstawiła i omówiła proponowane zmiany w budżecie gminy na 2009 r., które wraz z zawiadomieniem na dzisiejsze obrady przesłane zostały radnym. 

Proponowane zmiany po stronie dochodów dotyczą głównie wprowadzenia do budżetu środków subwencji  i środków z funduszy unijnych programu operacyjnego "Kapitał  Ludzki ". 

Proponuje się wykreślenie dochodów planowanych na realizację zadań inwestycyjnych  remont ul. Bohaterów Września  i ul. Odrodzenia w Kałuszynie oraz modernizacja drogi w Żebrówce z uwagi na nie otrzymanie środków unijnych .

Proponuje się także wykreślenie dochodów środków unijnych  na inwestycję pn. "Kompleksowe rozwiązanie gospodarki ściekowej w gminie Kałuszyn w związku z brakiem pewności otrzymania tych środków.

Zastąpienie wykreślonych środków unijnych proponuje się zastąpić pożyczką.

Po stronie wydatków proponowane zmiany dotyczą zmian w związku ze zmianą  klasyfikacji budżetowej / przeniesienia/ oraz wprowadzenie do budżetu wydatków projektu "Kapitał Ludzki" i wykreślenie zadania inwestycyjnego pn. remont ul. Boh. Września.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał  uchwałę Nr XX/127/09 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.

Pan Marian Soszyński - podał, że pożyczka, o której informowała Pani Skarbnik przedstawiając zmiany w budżecie wynika z tego, że  planowane było wystąpienie o środki z RPO. Wniosek o środki  na budowę kanalizacji został złożony 6 listopada 2008 r.  Ocenę formalną wniosku otrzymaliśmy dopiero po dwóch miesiącach. Jeśli dalsze rozpatrywania wniosków prowadzone będą w takim tempie, to nawet w przypadku  pozytywnego rozpatrzenia wniosku, decyzja w tej sprawie będzie w miesiącu czerwcu , a może nawet później. W związku z tym obecnie chodzi o to, żeby była możliwość zapłaty za zrealizowaną inwestycję w ustalonym terminie proponuje się zaciągnięcie pożyczki z WFOŚiGW, która przyznana została nam i jest częściowo umarzalna. Żeby można było złożyć wniosek szczegółowy o zaciągnięcie przyznanej pożyczki wymagana jest w tej sprawie uchwała Rady oraz opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr XX/128/09 w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej - treść uchwały w załączeniu.

Uchwala przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pani Henryka Sęktas - sekretarz podała, że regulaminy przyznawania dodatków do wynagrodzeń dla nauczycieli uchwalane są corocznie przez Radę Miejską. Wymieniła dodatki do wynagrodzeń nauczycieli.
Poinformowała, że zmiana przepisów prawnych w tym zakresie wprowadzona  w roku ubiegłym  polega na tym, że powyższe regulaminy nie muszą być uchwalane corocznie i mogą obejmować dłuższe okresy. Zmiany wprowadzono także w karcie nauczyciela polegające na tym , że corocznie w terminie do 31 grudnia organ prowadzący szkołę przeprowadza analizę wydatków na wynagrodzenia dla nauczycieli  i po analizie sprawdza, czy  nauczyciele osiągają średnią płacę w poszczególnych kategoriach zaszeregowania i awansu zawodowego. Jeśli  w jakiejś grupie nauczyciele nie zachowują tej średniej, to  wówczas organ prowadzący  obowiązany jest wypłacić  różnicę oraz w terminie do 10 stycznia każdego roku  sporządzić sprawozdanie i wysłać do RIO.
Podała także, że zmieniła się kwota bazowa dla poszczególnych  stopni awansu zawodowego i wymieniła średnie wynagrodzenie dla nauczycieli w poszczególnych stopniach zaszeregowania.

Następnie Pani Sekretarz poinformowała, że w roku bieżącym nauczyciele otrzymają podwyżkę wynagrodzenia od miesiąca stycznia w wysokości 5% i od miesiąca  września  przyszłego roku 5%.

Wymieniła także zmiany w projekcie regulaminu w stosunku do obowiązującego w roku ubiegłym. 

Podała, że projekt przedstawianego regulaminu  uzgodniony został ze związkami zawodowymi nauczycieli. 

Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr XX/129/09 w sprawie uchwalenia regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz przyznawania nagród ze specjalnego funduszu nagród za osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę  Kałuszyn -  treść uchwały w załączeniu.

Uchwałą przyjęta  została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pani Henryka Sęktas - przedstawiając uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie  dodatków mieszkaniowych dla nauczycieli  podała, że  dodatki te nie  zaliczają się do składników wynagrodzenia, które wchodzą do wyliczenia średniej płacy. Dotychczas regulaminy  uchwalane były corocznie. Obecnie przepisy prawne  pozwalają na dłuższy okres  ich  obowiązywania.

Następnie Pani Sekretarz poinformowała, że na  prowadzonych ze związkami zawodowymi nauczycieli uzgodnieniach  projektu regulaminu przyznawania dodatków mieszkaniowych nauczycielom, przedstawiciel związków zawodowych nie zaakceptował naszych propozycji  kwotowego ustalenia wysokości tego dodatku. Dotychczas dodatek ustalony był % od minimalnego wynagrodzenia.  Minimalne wynagrodzenie w stosunku do roku ubiegłego wzrosło o 13,3%. W związku z tym obecnie proponuje się  ustalenie dodatku mieszkaniowego w na tym poziomie w przeliczeniu na kwoty.
Pani Sekretarz podała wysokości w/w dodatku oraz komu ten dodatek przysługuje.

Poinformowała także, że dodatek mieszkaniowy dla dyrektora szkoły przyznaje burmistrz, a dla nauczycieli dodatek  przyznaje dyrektor szkoły.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr XX/130/09 w sprawie ustalenia regulaminu przyznawania dodatków mieszkaniowych nauczycielom zatrudnionym w placówkach oświatowych gminy Kałuszyn  - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została 13 głosami, przy jednym głosie wstrzymującym się.

Pani Henryka Sęktas - podała, że proponowana uchwała w sprawie przystąpienia do dwóch projektów  kluczowych  realizowanych przez Samorząd Województwa Mazowieckiego w ramach RPO WM 2007-2013 jest uchwałą intencyjną. Gminy w tych projektach będą partnerami. Partnerzy po podpisaniu umów będą zobowiązani  do  wywiązania się z zasad współpracy oraz  wkładu finansowego, który na dzień dzisiejszy  nie jest określony. Szacuje się , że będą to koszty ok. 10.000 zł rocznie. Według posiadanych informacji od Marszałka Wojeództwa Mazowieckiego  w marcu ubiegłego roku deklarację o przystąpieniu  do w/w projektów podjęło ok. 50% gmin z województwa mazowieckiego. 
Następnie Pani sekretarz odczytała  cele Projektu BW oraz Projektu EA.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr XX/131/09 w sprawie  przystąpienia do projektów kluczowych realizowanych przez Samorząd Województwa Mazowieckiego w ramach RPO WM 2007-2013 pn.:1/ Przyspieszenie wzrostu konkurencyjności województwa mazowieckiego, przez budowanie społeczeństwa informacyjnego i gospodarki opartej na wiedzy poprzez stworzenie zintegrowanych baz wiedzy o Mazowszu" 2/ "Rozwój elektronicznej administracji w samorządach województwa mazowieckiego wspomagającej niwelowanie dwudzielności potencjału województwa". - treść uchwały w załączeniu. 
Uchwałą przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pan Marian Soszyński - podał, że przedstawiany projekt uchwały  zatwierdzający do realizacji projekt systemowy w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2113 jest realizacją Programu aktywności lokalnej dotyczącej działania przeciw wykluczeniu społecznemu dzieci i młodzieży  przyjętego przez Radę Miejską w miesiącu kwietniu  2008 roku.
Następnym etapem jest przejście do rzeczowej realizacji w/w programu.

Podał, że projekt uchwały wraz ze szczegółowym uzasadnieniem przesłany został radnym wraz z zawiadomieniem o terminie sesji. Środki, o jakie się ubiegamy składając ten projekt to kwota ok. 110 tys. zł. Cały projekt wynosi  124.850 zł w tym środki własne to kwota 14.647 zł. Projekt adresowany jest do młodzieży w wieku 15-20 lat z rodzin wymagających wsparcia w różnych formach.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę nr XX/132/09 w sprawie  zatwierdzenia do realizacji projektu systemowego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2113 - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.

Pani Henryka Sęktas - przypomniała, że 2008 roku wypłaty zaliczek alimentacyjnych  zostały zastąpione przez wypłatę świadczeń z funduszu alimentacyjnego.  Do kompleksowego prowadzenia tych spraw  Rada może upoważnić kierownika jednostki organizacyjnej gminy.  Do wydawania decyzji w powyższych sprawach wystarczy upoważnienie udzielone przez burmistrza. W naszej gminie upoważnienie takie Pan Burmistrz udzielił Kierownikowi Ośrodka Pomocy Społecznej. Przedkładając na dzisiejszych obradach  projekt uchwały proponuje się przekazanie do Ośrodka Pomocy Społecznej całokształt działań związanych z wykonaniem funduszu alimentacyjnego , a w szczególności  podejmowaniu działań wobec dłużników alimentacyjnych. 

Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr XX/133/09 w sprawie  udzielenia upoważnienia Kierownikowi Ośrodka Pomocy  Społecznej w Kałuszynie do podejmowania działań wobec dłużników alimentacyjnych -  treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pan Marian Soszyński - podał, że odwołanie i powołanie skarbnika odbywa  się  uchwałą  Rady  na wniosek burmistrza. 

Następnie  Pan Burmistrz  poinformował, że p. Janina Zgódka - skarbnik - złożyła wniosek o przejście na emeryturę z dniem 25 marca br.
Pani Janina Zgódka podjęła pracę  w tutejszym urzędzie na stanowisku skarbnika w dniu 25 lutego 1999 roku. Przez  ten okres 10 lat pracy w Urzędzie Miejskim w Kałuszynie  Pani Janina Zgódka dała się poznać nie tylko jako  dobry fachowiec  ale także jako dobry współpracownik. Cieszyła się uznaniem  i zrozumieniem  współpracowników. Zawsze była życzliwa i uśmiechnięta. 
Wkład pracy Pani Skarbnik w rozwój  naszej gminy jest bardzo duży. Na miarę możliwości budżetowych  wraz z pracownikami z referatu finansowego w sposób umiejętny i gospodarny  prowadziła  finanse gminy. Nigdy żadna kontrola przeprowadzana przez RIO i nie tylko nie stwierdziła  większych  nieprawidłowości. Ostatnia kontrola zaleciła tylko to, żeby dyrektorzy szkół sami podpisywali  dokumenty związane z własnymi wydatkami.

Pan Burmistrz podkreślił, że każdy ma własne plany życiowe i palny te należy uszanować. 

Był zdania, że będzie nam brakować obecności Pani Skarbnik , jej pogodnego usposobienia i zawsze dobrego humoru.

Następnie  wnioskował przyjęcie uchwały w sprawie  odwołania skarbnika Miejskiego z dniem 25 marca 2009 roku.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - podał, że pamięta dzień 25marca 1999 r. kiedy Pani Janina Zgódka powołana została na Skarbnika Miejskiego. Z obecnych radnych  wówczas  on i p. Ewa Standziak byli także radnymi.

Stwierdził,  że Pani Skarbnik nauczyła radnych rozróżniać § , działy i rozdziały oraz jak interpretować zapisy budżetu. 

Podziękował za miłą współpracę  i wręczył Pani Skarbnik kwiaty.


Następnie Pan Przewodniczący odczytał uchwałę  Nr XX/134/09 w sprawi odwołania Skarbnika Miejskiego - treść uchwały w załączeniu.
Uchwałą przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pani Janina Zgódka - serdecznie podziękowała za zaufanie jakim była obdarzona  przez 10 lat pracy w Urzędzie Miejskim w Kałuszynie.

Przypomniała , że powołana została ta stanowisko skarbnika na wniosek ówczesnej Pani Burmistrz Zofii Wołkiewicz.

Następnie podziękowała  obecnej Radzie Miejskiej  i Panu Burmistrzowi Marianowi Soszyńskiemu za okazywane  zaufanie i zrozumienie. Podziękowała także wszystkim pracownikom   referatu finansowego, a w szczególności  Zastępcy Skarbnika Pani Marii Bugno oraz Pani Sekretarz i pozostałym pracownikom Urzędu Miejskiego.

Podziękowała za współpracę i wyrozumiałość  wszystkim kierownikom jednostek organizacyjnych gminy oraz sołtysom i wszystkim mieszkańcom miasta i gminy Kałuszyn. 
Podziękowała także mediom, za rzetelne opisywanie problematyki  przez nią przedstawianej. Złożyła wszystkim obecnym życzenia wszelkiej pomyślności w pracy zawodowej i w życiu osobistym. 

Na zakończenie podała, że  po przejściu na emeryturę będzie opiekowała się 12 miesięcznym wnukiem.


Pan Marian Soszyński - podał, że tak jak odwołanie, również i powołanie skarbnika odbywa się na wniosek burmistrza.

Następnie  wnioskował powołanie na  Skarbnika Miejskiego  p. Marie Bugno, wieloletniego pracownika Urzędu obecnie , zastępcę skarbnika.
Poinformował, że p. Maria Bugno jest zatrudniona w tutejszym Urzędzie od 1 września 1990 roku i cieszy się  dobrą opinią. Jest lubiana i szanowana przez pracowników . Posiada wyższe wykształcenie rolnicze - ekonomiczne.
Na stanowisku z-cy skarbnika pracuje od 1 czerwca 1996 roku. Obecnie odpowiedzialna jest za sprawy związane z pozyskiwaniem środków z funduszy unijnych. Wykazuje dużą aktywność w tych działaniach i jest bardo pomocna.
Następnie Pan Burmistrz  zapewnił, że z całą odpowiedzialnością wnioskuje o powołanie p. Marii Bugno  na stanowisko Skarbnika Miejskiego.


Pan Janusz Kazimierz Pełka -  odczytał uchwałę nr XX/135/09 w sprawie powołania Skarbnika Miejskiego w Kałuszynie - treść uchwały w załączeniu.
Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.

Pan Przewodniczący Rady pogratulował p. Marii Bugno jednomyślnego powołania na Skarbnika Miejskiego. 

Ad.pkt 9.


Protokół Nr XIX/08 z poprzednich obrad Rady Miejskiej wyłożony został do wzglądu.

Radni nie wnieśli uwag do protokółu i  jednogłośnie, przy obecności 14 radnych, przyjęli protokół.

Ad.pkt 10.


Pani Maria Bugno - podziękowała  radnym za obdarzenie jej wielkim kredytem zaufania. Podała, że zaufanie, życzliwość i akt dobrej woli okazanej przez Państwa Radnych będzie dla niej motorem do działania.
Zapewniła, że dołoży wszelkich starań , aby swoje obowiązki wykonywać sumiennie i rzetelnie dla dobra oraz rozwoju miasta i gminy Kałuszyn.

Wyraziła nadzieję, że tak jak dotychczas  współpraca  będzie dobra , owocna i merytoryczna.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - poinformował, że do Rady Miejskiej  oraz  do Pana Burmistrza wpłynęły protesty od mieszkańców wsi Stare Groszki i sołtysa wsi Piotrowina w sprawie proponowanego przebiegu autostrady A2 według wariantu 4A

Następnie Pan Przewodniczący odczytał w/w pisma - treść pism w załączeniu.

Pan Marian Soszyński - podał, że na konsultacjach, które odbyły się w Domu Kultury wybrany został wariant 4 przebiegu autostrady 
A2. Na obradach Rady Miejskiej, pozytywnie zaopiniowany został także wariant 4. Obecnie jest propozycja wariantu 4A. Wariant ten  przesuwa autostradę  w stronę wsi Stare Groszki o ok. 1000 mb.  Powoduje  to konieczność przebudowy  drogi krajowej  na odcinku ok. 1.300 mb jak również konieczność przebudowy drogi Groszki - Sinołęka.  Wariant 4A  przesuwa autostradę do wsi Piotrowina  przecinając działki rolne w połowie. W związku z tym odległości od autostrady we wsi Stare Groszki zmniejszają się do 100 mb, a w Piotrowinie nawet mniej. 
Następnie Pan  Burmistrz  poinformował, że odczytane pisma mieszkańcy skierowali także do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Warszawie oraz do Biura projektów .

W związku z powyższym Pan Burmistrz zaproponował podjęcie stanowiska  w powyższej sprawie.

Podał, że Biuro projektów zwróciło się do niego o wydanie opinii w sprawie wariantu 4A, lecz  poinformował, że opinia wydana będzie po konsultacji z Radą Miejską. 


Pan Janusz  Kazimierz Pełka - stwierdził, że z odczytanych pism wynika, że mieszkańcy wsi Stare Groszki jak również Piotrowiny są za wariantem 4 przebiegu autostrady A2.

Pani Ewa Standziak - radna i jednocześnie sołtys wsi Stare Groszki  podała, że wariant 4A  znacznie przybliża autostradę do zabudowy wsi i  dzieli gospodarstwa rolne. Podkreśliła, że gospodarstwa w jej wsi są niewielkie i ich podział na dwie części  w wielu przypadkach spowoduje likwidacje gospodarstwa. Wówczas rodziny te pozostaną bez środków utrzymanie, ponieważ większość rodzin we wsi Stare Groszki utrzymuje się wyłącznie z rolnictwa.
Następnie zwróciła się z prośbą do radnych o przeanalizowanie wariantu 4A i poparcie  protestu mieszkańców wsi Ster Groszki i Piotrowina. 


Pani Teresa Przybułek - stwierdziła, że w zasadzie nie ma nad czym dyskutować, ponieważ wariant 4A jest nie do przyjęcia. W związku z tym była zdania, że należy poprzeć protest mieszkańców w powyższej sprawie. 


Pani Ewa Standziak - wyjaśniła, że  w odczytanym piśmie mieszkańcy nie zgłaszają  uwag co do wariantu 4, to oznacza, że są za tym wariantem. Natomiast  przeciwni są wariantowi 4A.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał treść stanowiska Rady Miejskiej w Kałuszynie w powyższej sprawie, które skierowane zostanie do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Warszawie, Biura Projektów DHV w Warszawie, Oddziału generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Warszawie oraz sołtysów wsi Stare Groszki i Piotrowina - treść pisma w załączeniu.
Odczytane stanowisko przyjęte zostało jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pan Marian Pełka - dyrektor Domu Kultury w Kałuszynie zaprosił wszystkich obecnych na koncert w dniu 5 marca br. Koncert dedykowany jest wszystkim Paniom z okazji Dania Kobiet. W koncercie wystąpi Halina Kunicka.

Koncert odbędzie się w Domu Kultury o godz. 19,30.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - poinformował, że  Pan Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie wystąpił z pismem w sprawie dokonania zmian w regulaminie gospodarowania środkami finansowymi przeznaczonymi na pomoc zdrowotną dla nauczycieli. Wyjaśnił, że sprawa ta omówiona zostanie na posiedzeniach komisji i na następnej sesji Rady Miejskiej przedstawione  zostaną wnioski w powyższej sprawie.
Ad.pkt 11.


Pan Janusz Kazimierz Pełka  - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie o godz. 17,30 zamknął XX obrady Rady Miejskiej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:

D.Rosołowska
